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2 FEJLŐDŐ ZUGLÓ

Számos kisebb-nagyobb felújítás és 
fejlesztés valósult meg az önkor-
mányzati fenntartású óvodákban és a 
bölcsődékben. A Herminka, a Hét-
színvirág, a Játékszín, a Kerékgyártó, 
a Kincskereső, a Mályva, a Mókavár, a 
Pöttöm park, a Tündérkert, az Ó pe -
renciás, az Örökzöld, a Tihany és a 
Tücsöktanya Tagóvodá ban egyaránt 
folyt munka. Volt, ahol gyepszőnyeget 
raktak le, illetve klímát telepítettek, 
vagy éppen napvitorlákat helyeztek 
ki. Folyt továbbá burkolatjavítás, fes-
tés és csúszásmentesí tés is. A szakem-
berek mind a 12 bölcsődében vé - 
geztek karbantartást, pótolták a já -
rólapokat, megszüntették a beázá-
sokat, az udvaron gumiburkolatot 
cseréltek.  

A Nagy Lajos király útján és a Rákos patak úton lakhatatlan, om-
lásveszélyes épületet bontottak el, emellett eddig hét önkor-
mányzati tulajdonú bérlakást újítottak fel, ötben pedig még 
folyamatban van a renoválás.   
A közterületeken több tucat helyre kerültek parkolásgátló 
pollerek, korlátok. Egész évszakban folyamatosan halad a 
különböző táblák kihelyezése és karbantartása, a növények per-
metezése, illetve öntözése. A lakosság bejelentése alapján min-
denütt elvégezték a faápolást.   
A Zuglói Zrt. a közterületi játszótereken és fitneszparkokban 
rendszeresen tart ellenőrzést, ha szükséges elvégzik a karban-

tartást. A nyár folyamán a Zsálya utcai 
játszótér teljesen, a Kőszeg utcai pedig 
részlegesen újult meg. Több helyen 
végeztek kátyúzást, járdajavítást és 
felújítást. A Testvérvárosok parkja 
mellett elkészült a 19. önkormányzati 
fenntartású, zárt kutyafuttató.  
A Budapest Közút Zrt. felújította az 
Ajtósi Dürer sor Hermina út–Hungária 
körút közötti szakaszát, a Hungária 
körút Thököly út irányába vezető ol -
dalán pedig az Ajtósi Dürer sor felé 
kanyarodó sáv Mimóza utcai részét tet-
ték rendbe. A cég a Hungária körút és 
a Stefánia út között kerékpársávokat 
létesített. Javításokat végeztek a Ka -
csóh Pongrác úti felüljárón.  
Befejeződött a Fogarasi utat a Csömöri 
úttal összekötő felül járó renoválása.  

A Nagy Lajos király útja Gyarmat utca–Bácskai utca közötti sza-
kaszát újraaszfaltozták és burkolati jelekkel látták el. 

                                                                   Potos Rita 

Játszóterek és bérlakások újultak meg 
Idén nyáron intézményei felújítására 180 millió forintot fordított az önkormányzat

A nyári hónapokban számos felújítás zajlott kerületünkben. Az önkormányzat intézményei fej -
lesztésére és karbantartására 180 millió, bérlakásai felújítására 73,5 millió, míg a közterületek, parkok, 
játszóterek, zöldterületek gondozására és korszerűsítésére 525,5 millió forintot fordított. A munkála-
tokat a Zuglói Városgazdálkodási Közszolgáltató Zrt. és a Budapest Közút Zrt. végezték.

A parkkarbantartás után ilyen lett  
az Egressy tér

Nemcsak a Kőszeg utcai, hanem  
a Zsálya utcai játszótér is megújult

A Vezér úton is elkészült a járdajavítás 
Fotók: Balogh Róbert

Több helyen végzett kátyúzást az önkor-
mányzat, a Közút Zrt. pedig útfelújítást

Egyelőre nem lesz autómentes az Ilosvai  
Selymes tér. Az önkormányzat ideiglenesen  

elhalasztja a tér végleges autómentessé tételét, 
ősszel újabb egyeztetéseket kezdeményez  

a lakosokkal és a hatóságokkal. 
Augusztus 26-án kezdődött meg a Csömöri út 

Bosnyák tér–Rákospatak utca közötti  
szakaszának teljes átépítése, amely keretében 
a jelentősebb forgalmi csomópontokat kanya- 
rodó- és kerékpársávval egészítik ki. Emellett 

buszsáv és fasor létesül, egyes buszjáratok 
megállóit és végállomását pedig áthelyezik.  

A Csömöri úton a csonkavágányt  
meghosszabbítják és kiépítik a felsővezetéket. 
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– Annak ellenére, hogy több mint tíz éve állami hatáskörbe 
került az iskolák működtetése, kerületünk önkormányzata nem 
feledkezik meg a zuglói gyerekeket oktató és nevelő peda -

 
gó gusokról, munkájukat 
igyekszik elismerni – 
emelte ki Horváth pol-
gármester kö szön tő -
jében.   
– Nagy megtiszteltetés 
számunkra, hogy idén az 
önkormányzat iskolánkat 
választotta az ünnepélyes 
kerületi tanévnyitó szín-
helyéül – fejtett ki dr. Pat-
tantyúsné Tóth Gyöngyi 
igazgató, aki az ese mé -
nyen nemcsak az elsős 
diákokat, hanem a tanin-
tézet jubiláló pedagógu-
sait is köszöntötte.  
Az Újváros parki is ko -

lában Tolnai Krisztina és Pádár Erika 10, Egriné Czeglédi 
Krisztina és Veisz Viktor 20, Nagy ivá nyi Csilla pedig már 35 éve 
tanítja a diákokat.  
A 2023–2024-es tanévben az Év Pedagógusa díjat Bury Katalin, 
a Zuglói Munkácsy Mihály Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola alsós tanítója, Sárosi Judit, a Herman Ottó 
Tudásközpont Általános Iskola biológia–testnevelés szakos 
tanára és Hegedűs Éva, a Zuglói Egyesített Óvoda Tündérkert 
Tagóvoda óvoda pedagógusa kapta. Az Év Diákja elismerést 

Bozóki Zénó, a Zuglói Hajós Alfréd Ma gyar–Német Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola 7. évfolyamos, Kajtár 
Noémi Kira, a Városligeti Magyar–Angol Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola 7. évfolyamos, valamint Kristály 

Kristóf Edgár ugyancsak a Hermina úti iskola 4. évfolyamos ta -
nulója vehette át. Az ünnepségen fellépett a Móra Ferenc Ál-
talános Iskola ritmikus gimnasztika csapata, amely júliusban a 
korosztályos ritmikus gimnasztika Európa-bajnokságon 3. 
helyezést ért el.                                                              Riersch Tamás 

Díjátadóval kezdődött az iskolaév 
Három pedagógus és három diák részesült elismerésben a tanévnyitón

Zugló önkormányzata idén a Móra Ferenc Általános Iskolában rendezte meg kerületünk központi 
tanévnyitóját. Az ünnepélyes eseményen adták át az Év Pedagógusa és az Év Diákja elismeréseket. 

Fotók: Subits-Tóth Gergő

A közterület-használók online vagy papír alapon tölthetnek ki a kérdőívet 2024. 09. 10-ig. 
A papíron leadott kérdőíveket az alábbi helyeken elhelyezett gyűjtőládákba várjuk: 

• Németpróna–Pöstyén utca kapcsán a Hallássérültek Budapesti Tanintézetében (Cinkotai út 125–137.),  
• Tábornok–Őrnagy–Utász utca vonatkozásában az Aktív Squash Clubban (Tábornok u. 7.),  

• Cserei utcában a kozmetikában (1143 Budapest, Cserei utca 4. fszt. 6.).  
Online az alábbi linkeken lehet a kérdőíveket kitölteni

Egészséges utcák program – indul a közösségi tervezés!
A Németpróna utca–Pöstyén utca, a Tábornok utca–Őrnagy utca–Utász utca és a Cserei utca 

közterület megújítást célzó pályázatainak tervezési szakaszában járunk, fontos  
számunkra, hogy az érintettek vé le mé nyét is megismerjük.

Tábornok–Őrnagy–Utász utcaCserei utcaNémetpróna–Pöstyén utca

További információ 
kérhető  

a palyazat@zuglo.hu  
e-mail címen. 

Az ünnepélyes tanévnyitón 
adták át az Év Pedagógusa 

és az Év Diákja díjakat 



A Varga Zoltán Sportpályán heti turnusokban 
működő napközis táborban csaknem 1300 álta lá -
nos iskolás pihent. A gyerekeket kézműves- és 
sportfoglalkozások várták. Ezen túlmenően elláto-
gattak a Kincsem Parkba és a kerületi tűzoltó-pa -
rancsnokságra, illetve a Parlamentben meg te- 
kintették a Szent Koronát. A táborozók talál koz -
hattak Becsey János kétszeres paralimpiai bajnok 
úszóval, a Magyar Olimpiai Akadémia tanácstagjá-
val, részt vehettek továbbá a Perfect Fight Club ön-
védelmi edzésén és Rozinka Zsuzsanna capo ei- 
ratréningjén. Megismerhették a Magyar Motorke -
rékpár Technikum és Szakképző Iskola KRESZ-
pályáját, valamint elektromos kismotort ve zet- 
hettek. A Zuglói Egészségfejlesztési Iroda egész -
séges életmóddal kapcsolatos játékokkal várta az 

iskolásokat. A Soltvadkerten táborozó mintegy 1000 óvodás és iskolás örömére nyaralásuk 
Harry Potter-tematikájú volt. – A záró- és a nyitóünnepséget is beleértve minden foglalkozás 
ebbe a témába illeszkedett – fejtette ki Kokavecz Pál, a Sport Kft. ügyvezetője, megjegyezve: a 
gyerekeket megújult pingpongasztalok és a nagy sátor alatt műfű várta. Rendeztek diszkót, a 
nagy szabadtéri színpadon filmvetítéseket és vetélkedőket tartottak.                              Potos Rita  

Sok családnak jelent gondot az iskolakezdés. A nehéz 
hely zetben lévők október 31-ig igényelhetik az önkor-
mányzat 10 ezer forintos tanévkezdési támogatását.   
A segítségre azok jogosultak, akiknél az egy főre jutó 
nettó jövedelem nem haladja meg a 130 ezer forintot.  
A hozzájárulást igénylő nyomtatvány a zuglo.hu oldalról 
tölthető le, vagy a Bácskai úti ügyfélszolgálati irodában 
szerezhető be. A kérelmet személyesen az ügyfélszol-
gálaton lehet leadni, vagy postán a 1145 Pétervárad utca 
2. címre elküldve benyújtani.  
Az önkormányzat dolgozói is hozzájárultak ahhoz, hogy 
megkönnyítsék egy-egy rászoruló gyermek iskoláz-
tatását. Az általuk felajánlott tanszereket a Zuglói Csa -
lád- és Gyermekjóléti Központnak adták át. A Magyar 

Vöröskereszt Bosnyák utcai Adományboltjában a TündérPakk Alapítvány, az Anyák az Anyákért 
Alapítvány és a Segítséggel Jó Szívvel Közhasznú Alapítvány is gyűjtött tanszereket. A szervezetek 
munkatársait sokan tanév közben is megkeresik, mert folyamatosan kopnak az eszközök.          P. R.
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Speciális  
szükségletek

Sokan választották az önkormányzat táborait
Több mint kétezer kerületi diák nyári táboroztatását biztosította az önkor-
mányzat a Varga Zoltán Sportpályán és a soltvadkerti gyermektáborban.  
A Zuglói Sport- és Rendezvényszervező Nonprofit Kft. (Sport Kft.) szervezésében 
megvalósult táborozás költségeinek jelentős részét idén is a kerület fedezte. 

A speciális szükségletű fiatal 
felnőttek nagyon nehezen ta -
lálnak társaságot, nincs le -
hetőségük ismerkedni. Egy 
ezzel kapcsolatos szülői be -
jegyzés arra inspirálta Váczi 
Zsombor angoltanárt, hogy 
g y ó g y p e dag ó g u s ok ka l 
össze fogva megszervezze a 
sajátos nevelési igényű és 
speciális szükségletű fiatalok 
Együtt, veled elnevezésű ta -
lálkozóját a Városligetben.  
– A posztot látva azonnal 
megfogalmazódott bennem, 
hogy kellene egy olyan kö -
zösségépítő eseményt szer -
vezni, amely nemcsak a spe - 
ciális szükségletű és igényű 
fiatal felnőtteknek, hanem a 
szüleiknek is szól – tájékoz-
tatott a kezdeményezésről 
Váczi Zsombor, aki nyolc éve 
tanít egy sajátos nevelési 
igényű gyermekek integ rá -
lását is végző újpesti is ko -
lában. A pedagógus el mon- 
 dása szerint rendezvényükön 
különböző csapatokhoz csat-
lakozhattak az érdeklődők. 
Az ismerkedést segítő mellett 
a szülőknek tapasztalatcserét 
biztosító csoportot szer vez -
tek. Az eseményen lehetőség 
nyílt pingpongozásra, tolla-
sozásra, zenélésre és kavics-
festésre.                                I. S. 

Idén csaknem 1300 általános iskolai diák  
vett részt a kerületi programokon

Harry Potter titokzatos varázsvilágában töltötték a nyarat a zuglói gyerekek
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Fotó: pixabay.com

Az iskolakezdési támogatás október  
31-ig igényelhető

Az Álmos Vezér Gimnázium és Általános Iskola 30. alkalom-
mal szer vezett gyalogtúrát Zuglóból a kerületi fenntartású 
soltvadkerti  gyermektáborba. A túrát először Rényi Péter 
és Huszti Tibor pedagógusok ötletére rendezték meg. A prog - 
ramon az idén 35-en vettek részt, akik felnőtt kísérőikkel 
egy hét alatt tették meg a 130 km-es távot, útközben falusi 
iskolákban, sportcsarnokokban, illetve művelődési házak-
ban szálltak meg, és akkor érkeztek meg, amikor iskolatár-
saik megkezdték soltvadkerti nyaralásukat.                     R. T.

Fotó: Álmos Vezér Gimnázium  
és Általános Iskola

Fotó: Balogh Róbert

Többféleképpen nyújt segítséget kerületünk



Ingyenes ugrálóvár, arcfestés, kézműves-fog -
lalkozás, kvíz, egészségügyi szűrővizsgálat, el-
sősegélynyújtás, újraélesztés gyakorlása, a 
rendvédelmi szervek bemutatkozása és vál-
tozatos színpadi programok várták az érdek-
lődőket. Utóbbiak sorát a Zabszalma együttes 
koncertje nyitotta meg, de volt bábszínház és 
táncelőadás is. Az Azúr Segítőkutyás Egye -
sület bemutatóján kiderült, hogy a betanított 
négylábúak sérülés nélkül veszik fel a leej -
tett tárgyakat és képesek a szájukban egy kosárral az eladók 
segítségével elintézni a bevásárlást.    
A Zuglói Egészségfejlesztési Iroda egészségmegőrző tanács -
adásán és szűrésén idén is sokan megjelentek. András Ödön-
nétől megtudtuk, azért szereti a nyárbúcsúztatót, mert minden 
évben változatos programok várják. Több szűrésen is részt vett, 
örült, hogy jók az eredményei.  

Péter családjával érkezett a vigalomra, 
elmondása szerint minden évben eljön-
nek a rendezvényre, mert jó nyár végi 
kikap csolódásnak tartják. Kislányának, 
Aliznak legjobban a tá nyérpörgetés, az 
ugrálóvár és az arcfestés tetszett. Koncz 
Fanni úgy vélte, több ha sonló program 
kellene, mert a szó ra kozáson túl kö zös- 
ségépítő ereje van.  
A idei rendezvény sztár vendége Pál Dé -
nes énekes volt, aki legkedvesebb LGT- 

dalát, a Nem adom felt is elénekelte. A koncert után a tombo-
lahúzás következett. Az első nyerőszámot a rendezvény fővéd-
nöke, Horváth Csaba polgármester húzta ki.  
Az idei rendezvényen is volt utcabál, amelyen a Pedrofon 
együttes szolgáltatta a zenét. A Nyárbúcsúztató a Tűzfészek 
Társulat tűzzsonglőrshow-jával zárult.                          Potos Rita 

NYÁRBÚCSÚZTATÓ 5

Fotók: Balogh Róbert

Programkavalkáddal  búcsúztattuk a nyarat 
Előadások, gyermekprogramok, utcabál és tűzzsonglőrshow szórakoztatta a zuglóiakat

Hagyomány Zuglóban, hogy az önkormányzat augusztus utolsó hétvégéjén vidám, egész napos szabadtéri nyár-
búcsúztató vigalmat tart a Füredi úti lakótelepen a Cserepesház melletti parkban. A rendezvényre ellátogatókat 
most is színes programok várták, amelyek között minden korosztály megtalálhatta a kedvére valót. 



Csaniga Andrea célul tűzte ki, hogy vezetése alatt a Hunyadi tehetségponttá váljon 
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– A pályázatomban kihangsú-
lyoztam, hogy az iskolát 
múltjához méltóan kívánom 
vezetni, amely 1956-ban Ko -
dály Zoltán zenepedagógiai 
szellemisége jegyében nyi-
totta meg kapuit – fejtette ki 
Csaniga Andrea, hozzátéve: 
célul tűzte ki a tehetségpont 
cím elérését.  
Az új igazgató 1989-ben alsó 
tagozatos pedagógusként 
kezd te a pályafutását az egy -
kori Gárdonyi Géza (Angol 
utcai) Általános Iskolában. 
1991-ben a Kaffka Margit Ál-
talános Iskola tantestületébe 
került. Fia születése után a 
zuglói közművelődésben foly -
tatta pályafutását. 2000-ig  
a Zeg-Zug Zuglói Gyermek- 
ház művelődésszervezője volt, 
majd kerületi i&úsági refe -
rens nek nevezték ki. Fontos 
sze repet vállalt az első Gyer-

mek- és I&úsági Önkormány -
zatok létrehozásában. 2008-
tól a Zuglói Művelődési Ház 
Cserepesház igazgatójaként, 

2012-től a Zuglói Cserepes 
Nonprofit Kft. ügyvezetője -
ként, 2013-tól az intézmény 
szakmai igazgatójaként te vé -
kenykedett. Ezután a Zuglói 
Sport- és Rendezvényszervező 
Nonprofit Kft. rendezvény -
szervezője, később ügy ve ze -
tője lett. 2020-ban a Hunyadi 
igazgatóhelyettese lett, majd 
tanügyigazgatási referens -
ként a Közép-Pesti Tan ke rü -
leti Köz pontba került, ahol a 
zuglói oktatási intézmények 
tartoztak a hatáskörébe.  
– Azért pályáztam meg a Hu -
nyadi vezetését, mert úgy 
érez tem, hogy azt a 35 évnyi 
tapasztalatot, amelyet pálya-
futásom során összegyűjtöt-
tem, a kiváló intézmény szol - 
gálatába állva nagyon jól tud -
nám kamatoztatni – hang -
súlyozta Csaniga Andrea.  

   Riersch Tamás 

Akadálymentesítés, ember -
köz pontú világ kialakítása, a 
többségi társadalom felelős -
ségvállalása a segítségre szo -
rulókért – ezek az alap cél - 
kitűzései az idén húszéves 
Vakok és Gyengénlátók Kö -
zép-Magyarországi Regi oná -
lis Egyesületének (VGYKE), 
amely szerint nagyon fontos, 
hogy az épek és a látássérül-
tek nyitottak legyenek egy -
másra.  
Fodor Ágnes, a zuglói székhe-
lyű VGYKE elnöke elmondta, 
az elmúlt két évtizedben ren -
geteget dolgoztak cél jaik elé réséért. Az 
akadály men tesítésben már vannak kéz zel 
fogható eredményeik és az integráció is sokat 
fej lődött. Igyekeznek min den kiben tu -
datosítani, hogy a fo gya tékkal élők társadalmi 
beil les z ke dése közös érdek, a mun ka erőpiac 
kihasználatlan po tenciálját képezik.  Az elnök 
kiemelte, a mun káltatók leggyakrabban masz-

szőr ként, te le fon ke ze lő -
ként és ke fekö tőként fog -
lalkoztatják a lá tás sérül- 
teket, azonban ma már 
messze nem erről van szó, 
mert ők is használnak szá -
mí tógépet, internetet és 
ban  kolnak.  A VGYKE 
egye bek mellett a Kö zös -
ség Lámpásai programmal 
és támogató szolgál ta tá  s -
ok kal segíti tagjait. A ter-
vei között szerepel az idős, 
látássérült demensek el-
látása, a fiatal látássérültek 
munkaválla lásának, kép zé -

sének, reha bilitációjának se gítése.  
– Fontosnak tekintjük a halmozottan hát rá -
nyos lá tássérültek nappali ellá tását, ez vár -
hatóan egy -két éven belül elsőként Zug lóban 
valósulhat meg – fej tette ki Fodor Ágnes, aki 
úgy véli, a kommunikáció sokat segíthet az in-
tegrációban, ezért arra biztatja a látókat, hogy 
bátran kér dez zenek.                          Potos Rita  

Soha nem adta fel Tapasztalatait szeretné kamatoztatni
Pálinkás Katalin nyugdíjba vonulását követően a belügyminiszter Csaniga 
Andreát nevezte ki a Hunyadi János Ének-zenei, Nyelvi Általános Iskola 
igazgatójának. A kerületben közismert, Zuglóért Emlékéremmel kitüntetett 
kulturális és közművelődési szakember pályázat útján nyerte el a beosztást.

Kommunikációval segítik az integrációt

75 éves korában elhunyt Solti 
Antal, a magyar tőrvívás 
meghatározó egyénisége.  
A hétszeres olimpikon Mo-
hamed Aida mesterének 
egész életét a vívás határozta 
meg. A szakág fortélyait Hát-
szegi Hatz Józseftől leste el. 
Edzői pályafutását a Bu-
dapest Honvédnál kezdte, 
amely az MTK-nál teljesedett 
ki és a Ferencvárosnál fe-
jeződött be.  
Solti Antal 39 évig volt Mo-
hamed Aida edzője, akiből 
hétszeres olimpikon tőrvívót 
faragott. 

– Kapcsolatunk több volt, 
mint edző és tanítvány vi -
szonya. Tóni bácsi végig -
kísérte az életemet, bármikor 
fordulhattam hozzá – mondta 
Mohamed Aida, hozzátéve: 
élete a vívóterem volt, nem 
lehetett olyan körülmény, 
hogy ne jött volna teljes 
erőbedobással iskolát adni, 
még 75 évesen is. 
– Osztoztunk a sikerekben és 
támogattuk egymást a nehéz 
időkben. Néha megszidott, 
de mindig arra biztatott, 
hogy soha ne adjam fel.   
Solti Antal már ismert ed -
zőként került az MTK Csö -
möri úti vívótermébe, ahol 
Szőcs Bertalannal közösen az 
ország legjelentősebb tőrsza-
kosztályát építették fel.  R. T.  

Csaniga Andrea pályafutása 
során mindig Zugló 

közművelődésével és közok-
tatásával foglalkozott

Solti Antal 39 évig volt  
Mohamed Aida edzője 

Fotó: A szerző felvétele
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Fodor Ágnes szerint a VGYKE  
kézzelfogható eredményeket ért el 

az akadálymentesítés és a 
látássérültek integrációja területén  
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Marton Mária 2002 óta lakik a Füredi lakótelepen. Elmon dása 
szerint tizedik emeleti lakása a béke szigete, ahova nem ér fel 
a város zaja és ahonnan szinte egész Budapest látszik.  
– Az irodalom mindig ér de kelt, de gyerekként szerettem szob -
rászkodni és énekelni is. Végül apám tanácsára döntöttem az 
írás mellett, mert azt tartotta legjövedelmezőbbnek – mesélte 
az író, akinek édesapja a közismert kétszeres Jászai Mari-díjas 
rendező, színházigazgató Marton Fri gyes volt.  
– Gyerekkorom a kulisszák között telt el. Rendszeresen bejár-
tam a Mikroszkóp Színpadra, Hofi Géza és az akkori direktor, 
Komlós János is sze rette, ha a próbákon ott ülök. Volt szó 
róla, hogy magam is ezen a pályán indulok el, fel is vet-
tek a Színház és Filmmű vészeti Főiskolára, de 
nekem szükségem volt az alkotói sza badságra, 
azt pedig csak író ként teremthettem meg 
– fej tette ki Marton Mária, aki a szépiro-
dalom mellett drá má kat is ír. Egyik 
darabját tíz éve egy New York-i ma -
gyar színházban mutatták be.  
Itthon a Spinoza, az RS9, a 
Csi ky Ger gely, és a Bar tók 
színpadán játszották egy-
egy drámáját. – Az Istentelen század, A gyó nás ideje és a 
Tájképre nincs idő című re gé nyem a szocializmus idején ját - 
szódik. Új művem, az Örök viszony első részében hőseim előbb 

a z 

az ókorban, majd hirtelen egy másik században él nek. Ez az 
írásom iz galmas szellemva sút, az olvasó beleborzonghat a nagy 
változásokban.                                                               Riersch Tamás 

Szlalomvízisíben szeretne a világ legjobb - 
ja lenni Varga Dóra, az Egressy Gábor 
Két Tanítási Nyelvű Technikum tanulója. 
A zuglói diák négy éve próbálta ki a 
vízisízést, ami annyira megtetszett neki, 
hogy tíz év után a ritmikus gimnasz ti -
káról erre a sportágra váltott.  
– A sportágam itthon kevésbé ismert, 
azonban a tengerentúlon nagyon népsze -
rű – mesélte Dóri, hozzátéve: a szlalom -
vízisízőknek egy 55 km/h-s sebességgel 
száguldó motorcsónak mögé kötve minél 
rövidebb kötéllel kell teljesíteniük a hat 
bójából és egy-egy belépő- és kilépőka-
puból álló szlalompályát. A ver seny zők -
nek a végén már szinte feküdniük kell a 
vízen. A nőknél a jelenlegi világrekord 
10,25 méteres kötél, amellyel a győztes öt 
bóját tudott megkerülni.  
Hazánkban ezt a sportot csak a majosházi 

Sylvia Lake tavon lehet egész sze-
zonban űzni, így Dóri is kénytelen 
naponta otthona és a Pest vár -
megyei település között ingázni. 
Nagy segítségére vannak ebben a 
szülei, dr. Szabó Beáta fogorvos és 
dr. Varga Imre urológus, akik fia -
tal korukban maguk is eredmé -
nyes motorcsónak-versenyzők 
vol tak.  
– Magyarországon meglehetősen 
szűk réteg űzi ezt a sportot, ezért 
kevés figyelmet kap – fejtette ki 
Dóra, akiről csak kevesen tudják, 
hogy a sportág ígéretes ver seny -
zője, jelenleg az európai ranglista 
5. helyén áll, és ha lehetősége lesz 
rá, akár a világrekordot is meg -
döntheti.    

Riersch Tamás 

A Füredi lakótelepen élő művész édesapja, Marton Frigyes tanácsára választotta az írást 
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Varga Dóra naponta a majorosházi Sylvia Lake tóra 
jár edzeni. A zuglói lány világrekorder szeretne lenni

Fotók: Dr. Varga Imre

Marton Mária Örök viszonya
A közelmúltban jelent meg Marton Mária író Örök viszony című regénye. A drámaírásban 
is jeleskedő  zuglói szerző  tizenharmadik kötetét olvasva hősein keresztül átélhetjük az 
időtlenség nyugtalan, de izgalmakkal teli világát. 

Marton Mária újabb 

regényét olvasva átélhetjük 

az időtlenség  
izgalmakkal teli világát  

Száguldó motorcsónakra cserélte a karikát 

Fotó: Balogh Róbert
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Különleges kapcsolatokat teremtenek 
Összehozzák az idősekkel a pótnagyszülőket kereső családokat

Távol élő, esetleg már elhunyt nagyszülőt pótló, az időseknek unokát 
adó lehetőséget kínál a Generációk Között Egyesület. A szervezet Fogadj 
örökbe egy nagyszülőt! elnevezésű projektjének a célja, hogy közelebb 
hozza egymáshoz a fiatalokat és az időseket.  

A Generációk Között Egyesület a Fogadj 
örökbe egy nagyszülőt! program miatt jött 
létre. Pruneán Zsanett, a szervezet elnöke 
kiemelte: gyakran tapasztalta, hogy külön-
böző, pótnagyszülőt kereső csoportok alakul-
nak, ez adta az ötletet a projekthez.  
– Emlékszem, milyen jó volt a nagy szü le -
inkkel. A szüleink sokat dolgoztak, nem volt 

idejük ránk, én a mamáméknál 
tanultam meg főzni és barká -
csolni – idézte fel gyerekkorát 
Zsanett, aki hasonló élményeket 
szeretne azoknak a családoknak, 
ahol már nem vagy messze él a 
nagyszülő, és azoknak az idő -
seknek, akiknek nem adatott meg, 
hogy unokájuk szülessen.  
– Azt nem támogatjuk, hogy az 
első találkozást követően hirtelen 
nagyon megbízzanak egymásban 
a felek, mert nem szeretnénk, ha 
az egész csak a gyerekfelvigyá -
zásról szólna, ezért szer vezünk 
ingyenes közös programokat, 
amelyeket az igényekhez igazod -
va rugalmasan alakítunk minden 
kerületben – magyarázta Prune -

án Zsanett, kiemelve: programjuk ke -
retében szóba sem jön, hogy eltartási 
vagy bármilyen szerződést kötnének az 
idősekkel.                                     Potos Rita 

 
 

Az MH Budapesti Nyugállományúak 
Klubja Repülő és Légvédelmi Ta go -
zata és a Tiszta Égbolt Bajtársi Egye-
sület (TÉBE) a magyar légierő napja 
alkalmából katonai tiszteletadással 
egybekötött, ünnepi megemlékezést 
tartott a magyar katonai repülés hő-
seinek Örs vezér terei emlékművénél. 
Az eseményen Tóth Sándor nyugal-
mazott ezredes, a TÉBE elnöke mon-
dott beszédet. A rendez vény zá rása- 
ként a jelenlévők megkoszorúzták az 
emlékkövet. Az ön kormányzat részé -
ről Lepsényi László képviselő he -
lyezte el a megemlékezés virágait.   

Hőseikre emlékeztek
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Családos megoldások

Fotó: Balogh Róbert
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Családi problémák meg ol dá -
sára négyalkalmas, ingyenes 
foglalkozássorozatot tartottak 
a Civil Házban. A Kék Ibolya 
Műhelymunka Párkapcsolati 
Tréning elnevezésű program 
a Családcentrum Alapítvány 
és a Zuglói KEF támogatásával 
valósult meg. Somogyi Tímea, 
a Családcentrum Alapítvány 
szakembere elmondta, a prob-
lémákat közösen lehet meg -
oldani, ehhez szándékra és 
egymás elfogadására van 
szük ség. A változás akár két 
hónap alatt is elindítható.  
A program során apa-, anya- 
és gyermekcsoportot hoztak 
létre, így külön-külön és kö -
zösen is foglalkoztak az erő -
szakmentes kommunikáció, az 
önismeret, a stresszkezelés és 
a párkapcsolat témakörével.   
Gy. Eszter Anikó, B. Bálint 
Sándor és nyolcéves kisfiuk a 
családon belüli indulat ke ze -
lés megoldása miatt jelent kez - 
tek. Sándor elmondta, a cso - 
porton belül szembesült az -
zal, hogy gondjaikkal nincse -
nek egyedül, mások is ha son- 
ló kihívásokkal küzdenek.  
– A program hatására pozitív 
értelemben másként kezd -
tünk viselkedni egymással és 
a kisfiunkkal is, és ő is más -
ként kezeli az indulatait – je-
gyezte meg Eszter.  
Fejes Erzsébet és Berényi 
Zoltán 13 éve kisfiukkal az 
erőszakmentes kommuniká-
ció témája miatt csatlakoztak 
a projekthez. – Mindannyian 
hozunk mintákat a szüleink-
től, de hogy mi korszerűbben 
és sikeresebben neveljünk 
gyer mekeinket, ahhoz kell a 
személyes fejlődés. A prog ram -
ra azért jelentkezett a csalá-
dunk, mert mi együtt vagyunk 
erősek – fogalmazott Zoltán. 

         I. S.

Az egyesület nem szeretné, ha a kezdeményezés 
csak a gyermekfelügyeletről szólna, ezért  

szerveznek közös programokat

A Fogadj örökbe egy nagyszülőt!  
programról érdeklődni a 

 fogadjorokbenagyit@gmail.com 
 e-mail-címen, a www.gke.hu  

weboldalon vagy a 06-20-386-1318-as  
telefonszámon lehet.  
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– 1961-ben ismerkedtünk meg egymással Lillafüreden. A ta -
lálkozásból szerelem, majd házasság lett – mesélte Vadas Zsuzsa, 
hozzátéve: bemutatkozásuk utazással kezdődött, amely aztán az 
egész életüket behálózta. A budapesti fiatalember és a szombat-
helyi fia talasszony Kecs kemé-
ten kezdte meg közös életét. 
Abban a városban, mely akko-
riban az ország kulturális köz -
pontjának számított. 
– Zsuzsa a Petőfi Népe új ság -
írója lett, én pedig két barátom-
mal létrehoztam a helyi film - 
stúdiót – emlékezett vissza Radó 
Gyula, megjegyezve: ez egy fan-
tasztikus időszak volt, mert 
akkoriban, aki a kulturális élet-
ben mozgott, az biztos, hogy 
megfordult Kecs keméten.  
Az utcán sétáló könnyen össze-
futhatott akár Latinovits Zoltán-
nal és Ruttkai Évával is.  
A kecskeméti évek igazi Paradicsomnak számítottak a házaspár 
számára, amely akkor ért véget, amikor Radó Gyula Budapesten 
a Magyar Televíziónál kapott munkát és a fővárosba költöztek. 
– Több újságnál dolgozhattam, de életem két legszebb korszakát 

a Képes Hétnél és a Nők Lapjánál töltöttem, ahol szám-
talan kiváló emberrel készíthettem interjút – fej tette 
ki Vadas Zsuzsa, kiemelve: eközben férje aktívan 
filmezett. Az 1972-ben befejezett Francia tanya című 
vizsgafilmje után több mint háromszáz dokumentum-
filmet, huszonöt tévéfilmet és tévéjátékot készített. 
Radó Gyula nemcsak itthon, hanem többek között 
Lengyelországban és az NDK-ban is forgatott. A fe-
lesége pedig, „kihasználva” a helyzetet, a filmek révén 
számos érdekes riportalanyt talált magának. Így sike -
rült interjút készítenie a lengyel ellenállás emb le -
matikus alakjával, Lech Walesával, ami miatt még egy 
vonatot is meg kellett állítaniuk. Többször találkoztak 
a világhírű lengyel filmrendezővel, Andrzej Wajdával 
is. Radó Gyula örökíthette meg az első magyar űrhajós, 
Farkas Bertalan felkészítését és fellövését, va lamint ő 
rendezte a holdra szállás teljes magyarországi mű-
sorát. Radó Gyula szerint legmaradandóbb él ménye 
Graham Greene amerikai íróval való  volt, mert abból 
Filmlevél Graham Greene-nek címmel filmet is 
készített.  
– Én nehezen tudnék valakit kiemelni, de ha kell, 
akkor Salma Hayek színésznőt említeném, akiért 
egészen Mexikóig utaztam, ahol olyan jól összeba -
rátkoztunk, hogy évekkel később, mikor Magyar -
országon forgatott, meghívott magához – közölte némi 
gondolkodás után Vadas Zsuzsa. 
A legendás házaspár ma már csak elvétve hagyja el 

zuglói ott honát. Mint mondják, ők az erkélyükön szoktak 
nyaralni. Azonban a számos utazás emlékét őrző lakásuk 
munkára inspirálja őket. Radó Gyula két éve forgatott dokumen-

tumfilmjeit az idei Bujtor István Filmfesztiválon is levetítették. 
Vadas Zsuzsa éjjelente könyvet ír. A közelmúltban jelent meg 
negyedik kötete, amelynek Ne sírj, kisanyám! a címe. Jelenleg 
pedig ötödik művén dolgozik.                                Riersch Tamás 

Tollal és kamerával járták be a világot 
Találkoztak Salma Hayekkel, Farkas Bertalannal, Latinovits Zoltánnal és Ruttkai Évával is

A nyár folyamán kilencvenedik születésnapja alkalmából Horváth Csaba polgármester ott -
honában köszöntötte a Balázs Béla-díjas filmrendezőt, Radó Gyulát. A jubiláns rendező Prima 
Primissima díjas feleségével, Vadas Zsuzsa újságíró, íróval harminc éve költözött a kerületbe.

Vadas Zsuzsa újságíró és Radó Gyula rendező 1961-ben ismerték meg 
egymást, azóta elválaszthatatlanok

Fotó: Balogh Róbert

Horváth Csaba polgármester felköszöntötte 101. születésnapja alkalmából 
Takáts Bélát, aki 52 évig a Ganz Villamossági Műveknél dolgozott, 42 évet élt 
együtt néhai feleségével és 76 éve zuglói lakos. A városvezető három 90. életévét 
betöltött szépkorú hölgyet is felkeresett, hogy átadja jókívánságait. Bakonyi 
Józsefné, Juhász Erzsébet öt éve él a kerületben és jelenleg is igazságügyi szak -
értőként tevékenykedik, Nógrád vármegyei háza kertjét pedig egyedül műveli. 
Kulcsár Istvánné Izsáki Ágnes három évtizede lakik Zuglóban, aktív éveiben 
különböző tervezőirodák alkalmazásában állt. Amióta megözvegyült lakását 
megosztja 95 esztendős nászasszonyával. Csernyik Mihályné Szabó Irén Éva 
egykor felszolgáló volt, kiszolgálta Darvas Ivánt és Latinovits Zoltánt is. Éva 
néni szeret főzni, az alapanyagot a Bosnyák téri piacon vásárolja meg.
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Úgy született, hogy mindennek tud örülni
Esztergályos Cecília: A negatív dolgokat egyáltalán nem akarom észrevenni

Számomra Esztergályos Cecília az egyik örökké vidámnak tűnő, mosolygós és vibráló ember, 
aki kiváló színésznő. Felvillanyoz a vele való találkozás. Noná, hogy van zuglói kötődése!

– Kétszeresen is kötődöm a kerülethez. Amikor kicsi voltam, az anyai nagymamám Zuglóban a Lapály utca 12.-ben élt. Akkor 
még csendes volt a környék, vidéki hangulatú. Sokat voltam náluk, imádtam ott lenni. Persze már régen volt, de gyönyörű 
emlék. Aztán felnőttként a Kelen József utca (ma Horváth Boldizsár utca – a szerk.) 60.-ban laktam a kilencedik emeleten. 
Három ilyen magas ház van, ez volt az utolsó. Nekem óriási előrelépés volt, mert addig az akkori Lenin körúton éltem egy 
egyszobás lakásban, ahol a fürdőszoba olyan pici volt, hogy ahhoz hogy bemenjél, a másiknak ki kellett jönni. Itt már másfél 
szoba volt. Természetesen előfordult, hogy a lift nem járt, de hát fiatal voltam, úgyhogy meg se kottyant, hogy szaladtam le-
föl. Egyébként Polski Fiatom volt akkor éppen, a Merkurnál lehetett igényelni. Annyira jó emlékezni ezekre! Boldog voltam, 
hisz amikor fiatal az ember, nem gondol bele, hogy mi a hátránya az életnek, hanem csak az előnyét veszi észre. A jót. 
– Ez a pozitív szemlélet mindig jellemző volt rád? 
– Én így születtem, hogy tudok örülni mindennek. Vannak, akik ezt irigylik, vagy bosszankodnak, 
hogy miért van olyan anyagból az Esztergályos, hogy ha nem sikerül valami, akkor is ki tud 
mászni a gödörből. Azt gondolom, hogy Isten segítségével mindig ki lehet találni valamit. 
A negatív dolgokat pedig egyáltalán nem akarom észrevenni. Persze attól még vannak, 
de nem azokra figyelek. Szerintem nem szabad.  
– Szerinted te így születtél. 
– Biztos, hogy ez örökletes. A papám gyerekorvos volt, pedig színész akart 
lenni, csak az édesanyja abban a korban azt mondta, hogy rendes szakmát 
kell tanulni, így aztán papa elvégezte az egyetemet. De léteztek az amatőr 
színjátszó önképzőkörök, ahova eljárt, mert imádott énekelni és táncolni, 
mindent csinált.  
– Az imádott nagyid milyen volt? 
– Édesanyutól – mert így hívtuk – mindent örököltem, ugyanolyan 
szangvinikus vagyok, mint ő, erős egyé ni ség volt, egyedül nevelte a két gyerekét 
az első vi lág háború után, egész életében egyedül volt, aztán a lánya, az én mamám 
törődött vele. A mai napig látom őket magam előtt és nagyon sokszor beszél-
getek velük, itt vannak velem, bennem. 
– Akkor ők, bár nincsenek itt…  
– Mégsem mentek el. Furcsát fogok mondani. Sajnos 
rengeteg kedves kollé gám tól búcsúzni kellett, és azt érzem, 
hogy olyan nagy szeretettel vannak irántam, akik szerettek 
és akiket sze rettem, hogy sokkal több bol- 
dogságot kapok tőlük azóta, mint akkor, 
amikor éltek. Te hát látnak engem és 
kísérnek. Olyasmik fordulnak elő velem, 
hogy el sem hiszed. Olyanok történnek 
velem színpadon is, amit nem lehet meg-
magyarázni. Például valami változás van, 
valaki más végszót mond, vagy más ként 
alakul a helyzet, és azt érzem, hogy 
segítséget kapok tőlük, fentről. Isten 
bocsássa meg vétkemet, én nem 
tudok elmenni temetésre, mert nincs 
értelme. Hisz számomra ők itt vannak. 
– Nem oly régen halt meg két olyan 
ember, aki nagyon meghatározó volt 
éveken át a szakmai életedben… 
– Szurdi Miklós és Gát György, a 
Família Kft. főrendezője és pro-
ducere. 
– Ha jól tudom, a Família elejét is 
Zuglóban forgattátok. 
– Igen, a filmgyárban 1991-től 96-ig, 
aztán mentünk át Pasarétre. 

            Szily Nóra  

A teljes beszélgetés  
a ZGL MEDIA 

YouTube- 
csatornáján! 

Szeptember 
6.

Esztergályos Cecília szerint 

szangvinikus személyiségét  

és erős egyéniségét a 

nagyanyjától örökölte

Fotó: Subits-Tóth Gergő
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– A kárpitosmesterség azok-
nak való, akik egyszerre sze -
retnek fával, textillel, fém - 
mel, bőrrel és hab anya gok -
kal dolgozni. Sokféle szakma 
ismeretére van szükség a 
mostani bútorok gyár tásánál, 
ugyanakkor az igazán jó 
szak ember elsajátítja a ha -
gyományos technikákat is – 
emelte ki mestersége 
jellegzetességeit Szűcs 
Gábor, hozzátéve: a 
kreativitás nél kü löz -
hetetlen, a probléma -
megoldó képességet 
pedig ki fejezetten fej -
leszti ez a mes terség.  
A szakember vi lág éle -
tében szeretett barká -
csolni. Eredetileg tér - 
 képésznek készült, vé -
gül mégis a faipari szak -
középiskolába ke rült 
asz talos szakirányra.  
– Lejártunk a kárpitos -
mű helybe és az ottani il-
latok, formák, valamint a 
színek megfogtak.  
Nagyon szimpa tikus volt 
az akkori mester, végül 
ittragadtam – mesélte 
Szűcs Gá bor, aki a 
szak középiskolából 
ki ke rül ve kárpitos 
ü z e m m é r n ö k i 
diplomát szerzett a 
könnyűipari fő is ko -
lán, majd a Soproni 
Faipari Egyetemen 
tanult és visszake rült 
oktatónak szak is ko lá -
jába, majd ké sőbb kárpi-
tosmesteri képesítést szer - 
 zett.  
– A kárpitos szakma manap-
ság virágzó szakaszba lépett, 
főként amiatt, hogy a mai bú-
torok nem olyan jó mi nő -

ségűek, viszont nagyon drá -
gák. A régi darabok javít-
tatására többen szánják rá 
magukat. Azok a kárpitosok, 
akik minőséget tesznek le az 
asztalra, hónapokra előre le 
vannak foglalva. Korábban 
nem hittem a mesteremnek, 
aki azt mondta, lesz majd idő, 

ami kor az embereket nem 
fogja érdekelni, mennyi időt 
kell várni egy mesterre, ha 
tud ják, hogy jó minőséget 
kapnak. Én azt mondtam 
erre, hogy ez nem lesz így, 
mert biztosan elmennek 
majd egy másik kárpitoshoz, 
de most neki kell igazat 

adnom. Ha a megren-
delőnek azt mondom, 
hogy csak hónapok 
múl va készül el a bú-
tora, ő türelemmel ki -
várja.  
A jó munka híre gyor-
san elterjed, ahogy a 
rossz mi nő ségé is – 
fej tette ki a mester, aki 
a szakiskolában a di -
ákok mellett felnőt-
teket is oktat, aki közt 
orvos, jogász is van, 
ők hobbiból sajátítják 
el az autó-, a fal- és a 
bútorkárpitozást. 
– A fiatalok még 

mindig nem ismerik 
eléggé ezt a mes -

terséget.  
 

Pedig nem kell túl nagy be-
fektetés a munka meg kez -
déséhez, még az egymillió 
forintos ipari varrógépre 
sincs szükség, elég egy tás -
kavarrógép és néhány cél -
szerszám. A szorgalom, a fo - 
lyamatos gyakorlás elkerül-
hetetlen tartozéka ennek a 
szakmának is, ami idővel jó 
megélhetést biztosít – tette 
hozzá Szűcs Gábor.  

Illés Sarolta 

Térképésznek készült, kárpitos lett belőle 
Szűcs Gábort magával ragadta a faipari szakközépiskola kárpitosműhelyének miliője 

Nem akart kárpitos lenni Szűcs Gábor, mert úgy gondolta, hogy egyáltalán nem férfinak való 
munka varrógépen dolgozni. Mégis asztalos tanulmányai alatt olyannyira magával ragadta a kár-
pitosmesterség, hogy munkája mellett egykori alma máterében, a Kaesz Gyula Faipari Technikum 
és Szakképző Iskolában húsz éve oktatja is ezt a szakmát.

A mester szerint nem kell  
milliós ipari varrógép  

a munka megkezdéséhez Fotók: Subits-Tóth Gergő

Szűcs Gábort addig járt  

a kárpitosműhelybe, míg  

végül ottragadt 

A műhely falán lévő bútormetszetekből  
megtudható, mi minden rejtőzik egy 

epedarugós fotel kárpitja alatt



1944. július 2-án hajnalban az olasz or -
szági légibázisokról 620 négymotoros  
B–17 Flying Fortress és B–24 Liberator, il-
letve a védelmüket biztosító 300 North 
American P–51 Mustang és Lockheed  
P–38 Lightning vadászgép szállt fel. A ha 
talmas légi armada az Adriai-tenger felett 
állt támadóalakzatba. Feladatuk a Weiss 
Manfréd Művek, a csepeli Szabadkikötő, 
a Shell olajfinomító, Rákosrendező, Rákos 
pályaudvar, a ferihegyi katonai repülőtér, 
valamint az almásfüzitői olajfinomító és a 
győri Magyar Vagon- és Gépgyár bom-
bázása volt. A légiflotta dél felől lépte át 
a magyar határt. A Budapestet támadó 
csoport a Duna–Tisza közén közelítette 
meg a fővárost. A légvédelmi szirénák fél 
tízkor szólaltak meg.  
A magyar–német légvédelem vadász gé -
pei több helyen megütköztek a célpontjuk 
felé haladó ellenséggel. Amikor a bom-
bázók a fővároshoz értek, működésbe 
lépett a légvédelmi tüzérség. A magyar 
légteret oltalmazó pilóták hősies helytállása és a hatásos 
ágyútűz azonban képtelen volt a támadókat megállítani, fel-
lépésük azonban ahhoz elég volt, hogy megnehezítsék, vagy 
lehetetlenné tegyék a célzást, ami következtében a vadásztá-
madás elől, illetve az elhárító tűzből menekülő repülőgépek 
vaktában dobták le bombaterhüket, amelyek civil célpon-
tokra hulltak. 

 
Az első bombák 10 óra 10 perckor robbantak Csepelen.  
A Rákosrendezőt támadó 55. Wing és a Rákos pályaudvari 
vasúti kitérő ellen küldött 49. Wing kötelékei Kiskunhalas, 
Cegléd, Nagykáta vonalon haladva Aszódnál váltak szét és 
fordultak bevetési céljuk irányába. Rákosrendező bom-
bázása negyed tizenegy körül kezdődött. A bombavetést 
megzavarták a vadászgépek, illetve a légvédelmi ágyúk tüze. 
Ekkor a Városligetben a Köröndön és a kivágott Fenyves 
helyén német légvédelmi üteg, Rákosrendezővel szemben 
pedig a Rákos-patak partján 8 centimétere űrméretű Bofors 
üteg tevékenykedett. A légitámadásról szóló amerikai jelen-
tés szerint az 55. és a 49. Wingek első egységei a légvédelmi 
tüzérségi tűzben és a vadászok támadása közepette dobták 
le bombáikat. A Wingek második és harmadik kötelékei a 
hatalmas füst és a por miatt a célpontokból semmit sem lát-
tak, bombaterhük a lakónegyedekre hullott.  
A Rákosrendezőnek szánt, elcsúszott bombaszőnyeg a 
Városligetben és környékén hatalmas pusztítást végzett.  
A bombák több helyen átszakították az Andrássy út alatt 
futó Millenniumi Földalatti Vasút födémjét. Találatot kapott 
a millenniumi emlékmű, a magyar hősök emlékhelye, a Mű- 
csarnok, a Szépművészeti Múzeum, a Közlekedési Múzeum, 
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Kerületünkben kétszáztizennyolc ember életét oltotta ki       

A Mária Terézia-szobor alatt elhelyezett „Vitam et 
sanguineum!” dombormű maradványai  

Fotó: Pesti Hírlap Képes Melléklete 1944. 07. 11.

A 15. amerikai légi hadsereg (15. AAF – 15. Army Air Force) 1944. július 2-án hajtotta végre Ma -
gyarország ellen a legnagyobb és legpusztítóbb légitámadását. Budapestet három bombaszőnyeg súj-
totta. Az erős légvédelem miatt a Rákosrendező pályaudvarnak szánt rombolóbombák többsége a 
környék lakóházaira, üzemeire és a Városligetre hullott. 

Helytörténeti sorozat: Zugló

A Műcsarnok tetőzete beomlott és maga alá temette  
a kiállítási helyiségeket 

Fotó: Pesti Hírlap Képes Melléklete 1944. 07. 11.



a Korcsolyacsarnok, a fővárosi Nagyvendéglő, az egykori 
Királycsarnok, amely akkor Gerbeaud cukrászdaként mű -
ködött. Bombák estek a Városligeti-tóba, a Vajdahunyad 
várára, megrongálva a Mezőgazdasági Múzeumot és a Jáki-
kápolnát. Az Öv utcai Zsolnay Porcelán és Fayence Gyárat 
súlyos károkat okozó találatok érték.  
A Pesti Hírlap beszámolója szerint a bombázás után az And -
rássy út és a Városliget környéke döbbenetes látványt nyúj-
tott. A házak összeomlottak, az utcákra dőlt hatalmas fák 
ágai és a törzsek körül villanydrótok lógtak. Ezeken tűz -
oltókocsival nem lehetett átjutni, a mentőcsapatoknak gya-

log kellett megközelíteni a romokat. A millenniumi em - 
lékműnél több bomba csapódott be. A hét vezér bronz lovas 
szobrain repesz ütötte lyukak tátongtak. A kolonnád jobb 
szárnyát ért bomba ledöntötte I. Ferencz József király 
bronzszobrát, amely arcra bukva hevert a törmelék között. 
II. Lipót és Mária Terézia emlékművének maradványait tel-
jesen betemették a romok. A Műcsarnokot telitalálat érte, 
tetőzete beomlott és maga alá temette a kiállítási helyi -

ségeket. A Közlekedési Múzeum gyűj te -
ményének számos értékes darabját pusz -
tította el a tűz és a robbanás.  
A cikk szerint július 2-án verőfényes 
vasárnap délelőtt volt, rengeteg család 
tartózkodott a Városligetben. Amikor 
megszólaltak a szirénák, a sétálók a liget 
hatalmas fái alá húzódtak. Az első bom-
bák robbanása után a fák alatt megbúvók 
sikoltozva, pánikszerűen a liget kö ze lé -
ben álló házak felé kezdtek rohanni. 
Voltak olyanok, akik a földre vetették 
magukat. Az alacsonyan szálló repü -
lőgépek személyzete felfigyelt a fák kö -
zött mozgó emberekre és gépfegy ver- 
tüzet zú dított a menekülőkre. A támadás 
után mindenfelé gyermekek, nők és fér-
fiak holttestei hevertek a bokrok között, a 

fák tövében és a villamossínek men tén húzódó árokban. 
Mentősök és segélycsapatok igye keztek felkutatni az élőket, 

ilyenek azonban kevesen vol tak. „Egymásután haladnak el 
mellettünk a sötétszürke, csu kott autók, amelyekben a sze -
rencsétlen, ártatlan halottakat szállítják el.” – írta Kárpáthy 
Gyula, a Pesti Hírlap tudósítója, hozzátéve: „Ahogy végigha-
ladunk a liget sétányain és át a füvön, a fák és bokrok között 
lépten nyomon leszakított lábra, kézre, fejre, alaktalan 
összetépett láb- és kéznélküli törzsekre bukkanunk. Meg 
sem lehet állapítani, férfi volt-e vagy asszony.”  
A cikk arról is beszámolt, hogy a legtöbb haláleset abban a 
Városliget széli utcában volt, amelynek néhány villájában 
mintegy másfél száz angol és amerikai állampolgárságú 
zsidó internált lakott, akik a légiriadó idején a ház óvóhe-
lyére menekültek. Az óvóhelyet azonban telitalálat érte, a 
segélycsapatok 89 angol és amerikai állampolgár holttestét 
emelték ki a romok alól. A második világháború során Zugló 
területén július 2-án estek a legtöbben a bombák áldozatául, 
összesen 218 ember lelte halálát a légitámadás kö vet kez -
tében. (Folytatjuk)                                                       Papp Dezső 
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      a július 2-ai nagy légitámadásban eltévedt bombaszőnyeg 

a bombák tüzében IV. rész

A Vajdahunyad vára középső részét találat érte,  
a tó felőli rész cserepeit lefújta a légnyomás 

 Fotó: Pesti Hírlap Képes Melléklete 1944. 07. 11.

A Műcsarnok elpusztult kiállítóterme  
 Fotó: Fortepan / Ladányi Károly

Az ezredévi emlékmű jobb oldali osz -
lopcsarnoka mellett felrobbant 

bomba királyszobrokat pusztított el  
Fotó: Pesti Hírlap Képes Melléklete 1944. 07. 11.

A célt tévesztett bombák villákat  
és lakóházakat romboltak és  

gyújtottak fel   
Fotó: Pesti Hírlap Képes Melléklete 1944. 07. 11.
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A legkimagaslóbb eredményt 
a BVSC sportolói érték el. Kós 
Hubert 200 méteres hátúszás-
ban, Andrásfi Tibor pedig a 

férfi párbajtőrcsapat tagja -
ként szerzett olimpiai bajnoki 
címet. Kós Hubert diadala 
azért is kiemelendő, mert 
BVSC-s sportoló 1972-ben 
nyert utoljára egyéni szám-

ban olimpiát. A BVSC-s kü -
lönítmény nagyon közel állt 
ahhoz, hogy további érmeket 
is szerezzen. Andrásfi Tibor a 
párbajtőrözők egyéni ver se -
nyében, Németh Nándor 100 
méteres férfi gyorsúszásban 
mindössze egy hajszállal ma -
radt le a dobogóról.  
Késely Ajna a 4×200 méteres 
női gyor súszó váltó, míg  

Pus ztai Liza, Szűcs Luca és 
Márton Anna a női kardcsa -
pat tagjaként végzett a pont -
szerző hatodik helyen. 
Az MTK-s Szatmári András a 
férfi kardcsapattal szerzett 
ezüstérmet. Krizsán Xénia he -
tedik lett hétpróbában.  

A megnyitón a magyar zászlót 
vivő Tóth Krisztián cselgán -
csozónak most nem sikerült a 
pontszerzés.  A KSI SE is saját 
sportolót delegálhatott Pá -
rizs ba. Varga Ádám Tokió 
után ismét ezüstérmet szerzett 
a férfi kajakosok ezerméteres 
versenyén. 
Rajtuk kívül több zuglói kö -
tődésű versenyző is szép ered-
ményt ért el. A magyar kül - 
döttség első érmét, egy bron-
zot Muhari Eszter, a Ta ta -
bánya párbajtőrvívója sze - 
rezte, aki a kerületben nőtt 

fel, ide járt iskolába, és innen 
indult sportpályafutása is. 
Ugyancsak erős zuglói gyöke -
rekkel rendelkezik a do bo -
góról éppen csak lemaradó 
kerékpáros, Vas Kata Blanka 

és az olimpia utolsó napján 
női öttusában aranyérmet  
szer ző Gulyás Michelle.  
Korábban a Városligeti Ma -

gyar–Angol Két Tanítási Nyel - 
vű Általános Iskola tanu lója 
volt a párizsi olimpián sze -
rep lő Péni István, Muhari Esz -
ter, Pusztai Liza és Gulyás 
Michelle, aki a Szent István 
Gimnáziumban érettségizett. 
Egykor az Álmos Vezér Gim-
názium, Pedagógiai Szakgim-
názium és Általános Iskola 
diákja volt a vízilabda-váloga-
tott világklasszis kapusa, Vo -
gel Soma.         Riersch Tamás 

A XXXIII. nyári olimpiai játékoknak idén július 26. és augusztus 11. 
között Párizs adott otthont. A tizenhat napig tartó versengésen Ma- 
gyarország 180 fős küldöttséggel vett részt. A magyar delegáltak között 
ott voltak a BVSC-Zugló, az MTK és a KSI sportolói is. 

Érmekkel és olimpiai pontokkal tértek haza a kerület sportolói a francia fővárosból

Andrásfi Tibor a férfi pár-
bajtőrcsapattal szerzett 

aranyérmet 
Fotó: MTI/Illyés Tibor

Kós Hubert személyében 
BVSC-s sportoló 52 év után 

nyert egyéni számban 
olimpiát 

Fotó: MTI/Kovács Tamás

A bronzérmet szerző 
Muhari Eszter Zuglóba 
nőtt fel és innen indult 

sportpályafutása 
Fotó: MTI/Illyés Tibor

Késely Ajna a 4×200 
méteres női gyorsúszó 

váltóval a pontszerző ha-
todik helyen végzett 

Fotó: MTI/Kovács Tamás

Németh Nándor csak egy 
hajszállal maradt le a 

dobogóról 
Fotó: MTI/Kovács Tamás

Gulyás Michelle-t az augusztus 20-i nemzeti ünnep alkalmából bűnmegelőzést 
támogató munkájáért, valamint a párizsi olimpián elért első helyezésért az or -
szágos rendőrfőkapitány soron kívül rendőr főhadnaggyá léptette elő, a belügy -
miniszter pedig a Köz Szolgálatáért Érdemjel arany fokozatával tüntette ki.

 zuglói hősei
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Rakott padlizsán (muszaka)  
700-800 g padlizsánt 4-5 mm vastag szeletekre 
vágok, besózom, fél órát pihentetem. Közben  
500 g krumplit héjában megfőzök. 4 ek. olajon 
megpárolok egy apróra vágott vöröshagymát, 2 
gerezd fokhagymát, hozzáadok 500 g darált 
marhát, egy babérlevelet, egy csipet fahéjat, 1 tk. 
oregánót, sót, borsot, 150 ml vörösbort, 350 g 
paradicsomszószt és ugyanennyi friss, felsze- 
letelt paradicsomot. Lesütöm, majd hozzáadok 
még 150 ml vizet, azzal is összeforralom.  
A megfőtt krumplit héj nélkül karikára vágom.  
Kiolajozott tepsibe a padlizsán és a krumpli 

mindkét oldalát 2,5-2,5 perc alatt átsütöm forró sütőben. Egy 20×30 cm-es tálat kivajazok, az 
alját vékonyan megszórom morzsával, majd rárakom a padlizsán felét, erre a ragu felét, majd 
az összes krumplit, amit enyhén megsózok. Ráhalmozom a maradék ragut, befedem a pad -
lizsánnal, a végén megszórom 10 dkg reszelt sajttal. A sajtszórás előtt besamellel is be lehet 
fedni, amit 50 g vajból, 2 púpozott evőkanál lisztből és 400 ml forró tejből sóval, borssal, sze -
recsendióval ízesítve készítek el. A rakott ételt 30-40 perc alatt átsütöm a sütőben. 

Így készül a görögök kedvence 
Szeptember a zöldség és a gyümölcs területén egyaránt a bőség hónapja. A gazdag 
kínálatból a padlizsánt és a szilvát választottuk ki, hogy felhasználásukkal egy 
legendás étel, illetve egy könnyen elkészít hető lepény receptjét adjuk közre. 

Gyors  
szilváslepény 

 
Keverőgéppel simára keve -
rek 3 tojást 15 dkg cukor -
ral, csipetnyi sóval, majd 
fokozatosan hozzáöntök  
75 g olajat, 250 g joghurtot, 
végül hozzáadok egy zacs -
kó sütőporral elkevert 300 
g lisztet. Alaposan kidolgo-
zom a tésztát.  

Kimagozok fél kg szilvát.  
A tésztát sütőpapírral bé -
lelt tepsibe öntöm, rá te -
szem a félbevágott szil- 
vákat. 200 fokra elő  me- 
 legített sütőben 25-30 perc 
alatt készre sütöm. 
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Fotó: beautybites.org
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Kovács Bendegúz: Célunk, hogy 2030-ra tízből nyolc utas fenntarthatóan közlekedjen

BKK-fejlesztések Zuglóban
Autó helyett miért érdemesebb a közösségi közlekedést használni, ennek igénybevételére hogyan 
ösztönzik a lakosságot, milyen fejlesztéseket tervez Zuglóban a Budapesti Közlekedési Központ (BKK) 
– ezekről kérdeztük Kovács Bendegúzt, a BKK szóvivőjét.

– A közelmúltban több közlekedési fejlesztés is zajlott Zug -
lóban. Teljesen megújult a Vezér utca burkolata és a Fogarasi 
úti csomópont. 2022-től fokozatosan meghosszabbítottuk a 82-
es troli útvonalát. A 69-es villamos vonalán pedig megjelentek 
az alacsony padlós járatok – tájékoztatott a szóvivő, hozzátéve: 
a jövőben még több CAF villamost terveznek erre a szakaszra, 
ehhez viszont a meglévő infrastruktúra fejlesztése szükséges. 
Kovács Bendegúz azt is elmondta, hogy az elmúlt években 
kerületünk kerékpáros-úthálózatát jelentősen bővítették.   
– Terveink között szerepel Zugló trolibusz-közlekedésének a 
fejlesztése. Várhatóan a Kassai tér és a Mexikói úti metróál-
lomás környezetében infrastrukturális beruházás kezdődik, 
így hatékonyabbá válhat a 82-es trolibusz közlekedése. Az Ál-
latkerti körút és az M3-as felüljáró irányában új trolivezeték 
építése valósulhat meg, amely segíteni fogja Zugló és a bel vá -
ros közötti közlekedést. Emellett az M1-es metró korszerűsítése 
és meghosszabbítása is célunk, amely érinti a kerületet.  
Tervbe van véve továbbá a Fogarasi út felújítása is – nyi-
latkozta a szóvivő, megjegyezve: ezek a munkák csak akkor 
kezdődhetnek el, ha a megvalósításhoz rendelkezésre állnak a 
szükséges források. Az M4-es metró meghosszabbítása a jelen- 

 
tős költségek miatt az el -
következendő években nem 
várható. 
– A BKK tervezi a Thököly út 
zéró emissziós kötöttpályás 
fejlesztését. A Bosnyák tér 
éppen jelentős átala ku láson 
megy keresztül, ez a megál-
lók elhelyezkedését is mó-
dosítani fogja.  
Bízunk benne, hogy egy 

szebb és az utazók szempontjából is kedvezőbb kialakítás jön 
létre – hangsúlyozta Kovács Bendegúz, aki arról is beszélt, 
hogy a márciusi bérletreform, az olcsóbb bérletek és jegyek 
közösségi köz lekedésre gyakorolt hatásának elemzése még 
folyamatban van.  
– Számos oka van, hogy miért érdemes közösségi közlekedést 
használni a rendszeres autózás helyett, és ezek között csupán 
az egyik, de legfontosabb érv a pénz. Egy tele tank benzin ára 
ugyanis ma már 35 ezer forintra is rúghat, miközben egy csa -
lád, amelyet két felnőtt és két diák alkot, alig 20 ezer forint ért 
egy hónapig korlátlanul használhatja a BKK járatait és a MÁV 
vonatait Pest vármegyén belül. Óriási különbség!  
Ráadásul az autó esetében ott van még az úthasználati díj, a 
kötelező gépjármű-felelősségbiztosítás és a szervizköltségek – 
fejtette ki a szóvivő, hozzáfűzve: Budapest a világ egyik legjobb 
kö zösségi közlekedési hálózatával rendelkezik, az utazások 
fele ma is közösségi közlekedéssel zajlik.  
– Célunk, hogy 2030-ra tízből nyolc utazás fenntartható mó -
don, gyalog, kerékpárral vagy közösségi közlekedéssel va -
lósuljon meg – emelte ki Kovács Bendegúz.        

Illés Sarolta  

Budapest 1,4 millió eurós támogatást nyer az Európai 
Uniótól Nappal hajtva elnevezésű projektje megva ló -
sítására. A program a főváros klímastratégiájának a része, 
amellyel a fenntartható energiaellátás biztosítása ér de -

kében a napelemek elterjesztését és a telepítés bürokratikus akadályainak elhárítását kívánják 
elősegíteni. Ma Budapest áramfogyasztásának kevesebb mint 1 százaléka származik napelemekből. 
A városháza tájékoztatása szerint, ha sikerülne tízmillió négyzetméter napelemet telepíteni, akkor 
közel ötszázezer tonnával kevesebb szén-dioxid kerülne a levegőbe. Ennyi napelemmel akár 5000 
megawatt energiát is megtermelhetne Budapest, ami a Paksi Atomerőmű kapacitásának 2,5-szerese. 
A napelem a rezsicsökkentés eszközévé válhat, éppen ezért a főváros szakemberei fontosnak tartják 
a lakosság tájékoztatását. A folyamat első lépéseként a kerületekben eltérő napelem-telepítési ren-
deleteket kívánják összehangolni. A folyamat kulcsfontosságú része, hogy Budapest építészeti örök-
sége ne sérüljön és szépsége megmaradjon.                                                                                                 I. S. 

Fotó: pexels.com

Zugló önkormányzata ingyenes éves 

diákbérletet biztosít a 15–25 év 

közötti tanulóknak, ezzel is 

ösztönözve a fiatalokat a közösségi 

közlekedés használatára.

A BKK tervei között szerepel Zugló 
trolibusz-közlekedésének  

a fejlesztése is  
Fotó: Balogh Róbert

Kovács Bendegúz szerint az M4-es metró 
meghosszabbítása a jelentős költségek miatt 

az elkövetkezendő években nem várható 
Fotó: BKK

Nappal hajtva
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ÖNKORMÁNYZATI  KÉPVISELŐK

VIDA ATTILA 
LMP • 1. EVK 
+36 70 618 7067 
vida.attila@zuglo.hu 

TÓTH ATTILA 
DK • 2. EVK 
+36 70 479 3837 
toth.attila@zuglo.hu 

BITSKEY BENCE 
DK • 3. EVK 
+36 20 278 0977 
bitskey.bence@zuglo.hu 

LEPSÉNYI LÁSZLÓ 
DK • 4. EVK 
+36 70 477 5122 
lepsenyi.laszlo@zuglo.hu 

RÓZSA ANDRÁS 
Momentum • 5. EVK 
+36 70 479 3847 
rozsa.andras@zuglo.hu 

BUSZNYÁK IMRE KÁROLY 
Momentum • 6. EVK 
+36 70 479 3835 
busznyak.imre@momentum.hu 

PÉCSI DIÁNA 
MSZP • 7. EVK 
+36 70 436 0775 
zugloihetes@gmail.com 

KISNÉ SZIVCSOVICS  
NIKOLETT 
Független • 8. EVK 
+36 70 479 3834 
kisne.szivcsovics.nikolett@zuglo.hu   

DR. JUHÁSZ-PINTÉR PÁL 
Fidesz  •  9. EVK 
+36 70 905 08 24 
juhaszpinter.pal@zuglo.hu

SÓGOR LÁSZLÓ 
MSZP • 13. EVK 
+36 20 978 3725 
sogor.zuglo.mszp@gmail.com  

KINISCH ANDREA 
DK • 14. EVK 
+36 30 6264631 
kinisch.andrea@zuglo.hu 

HORVÁTH ZSOLT 
DK • 15. EVK 
+36 1 872 9310 
horvath.zsolt@zuglo.hu 

BORBÉLY ÁDÁM 
Fidesz 
+36 1 614 5009 
adamborbely88@gmail.com 

TÓTHNÉ FERENCSÁK 
KLÁRA • Fidesz 
+36 70 953 7578 
ferencsak.klara@zuglo.hu 

SZATMÁRY-JÄHL ANGELA 
Fidesz   •  +36 70 477 5117 
szatmary-jahl.angela@zuglo.hu   
facebook.com/szatmaryjahlangela/

BÖJTHE PÉTER 
Fidesz 
+36 30 639 9063 
bojthe.peter@zuglo.hu

VÁRNAI LÁSZLÓ 
CivilZugló Egyesület 
+36 70 436 0767 
varnai.laszlo@zuglo.hu 

VICTORA ZSOLT 
Független 
+36 70 479 3846 
victora.zsolt@zuglo.hu 

HAJDU FLÓRIÁN 
MSZP • 10. EVK 
+36 1 872 9457 
hajdu.florian@zuglo.hu 

HEVÉR LÁSZLÓ GYÖRGY 
DK • 11. EVK 
+36 70 436 0768 
hever.laszlo@zuglo.hu 

SOKACZ ANIKÓ 
MSZP • 12. EVK 
+36 70 436 0776 
sokacz.aniko@zuglo.hu 

HORVÁTH CSABA 
+36 1 872 9168 
polgarmester@zuglo.hu

ALPOLGÁRMESTEREK

PARLAMENTI  KÉPVISELŐK

HORVÁTH ZSOLT 
+36 1 872 9310 
horvath.zsolt@zuglo.hu 

DR. TIBA ZSOLT 
+36 1 872 9315 

HADHÁZY ÁKOS 
8. OEVK 
zuglo@hadhazyakos.hu 

VAJDA ZOLTÁN 
13. OEVK 
+36 70 673 9723 
hello@vajdazoltan.hu 

HAJDU FLÓRIÁN 
+36 1 872 9457 
hajdu.florian@zuglo.hu 
zuglo.hu/hajdu-florian-2/

JEGYZŐ

ROZGONYI ZOLTÁN 
Fidesz 
+36 30 433 6079 
rozgonyi66@gmail.com 

FŐVÁROSI KÉPVISELŐ

POLGÁRMESTER

LISTÁS  KÉPVISELŐK

Zugló országgyűlési  
képviselője várja mindazokat 

május 9-én, akiknek kérdésük, 
panaszuk vagy észrevételük van.  

Pontos időpontért  
kérjük, írjon  

a zuglo@hadhazyakos.hu címre!
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FESTÉST, MÁZOLÁST, TA PÉTÁ-  
ZÁST és BUR KO LÁST válla lok 
takarítással, fó liá zás sal. Nyug- 
díjasoknak kedvezmény.  
Telefon: 06-30-422-1739 
 
GÁZKONVEKTOROK KARBAN- 
TARTÁSA, JAVÍTÁSA, FEL ÚJÍ -
TÁSA, BEÜZE ME LÉ SE. GÁZ TŰZ - 
HELYEK BE KÖ TÉSE. GÁZ KÉ -
SZÜLÉKEK ÁL TALÁNOS KAR -
BANTAR TÁ SA. GÁZ CSATLA- 
KOZÓK CSE RÉJE, MEGSZÜN-
TETÉSE. Tel.: 06-30-443-2031  
 
VÍZSZERELÉS, VILLANY BOJLE - 
REK VÍZKŐTELE NÍ TÉSE. Csa -
pok, szifonok vécé tartályok cse -
réje, javítása. Mosó-, mosoga tó- 
gépek be kö tése. Duguláselhá -
rítás anyag beszerzéssel.  
Telefon: 06-30-447-36-03   
 
TEHERTAXI! Költöztetés pre cíz 
munkavégzéssel! Megbízható ra - 
kodókkal, gyors ügyintézéssel. 
Igény esetén dobozok, csoma go -
lóanyagok. Komplett csoma go -
lási te vé kenység! Lomtalanítást 
is vállalunk. 06-70-214-4235 
 
KÁRPITOSMUNKÁK: ÁTHÚ -
ZÁSOK, FELÚJÍTÁSOK, ja ví- 
tások, szivacs- és rugócse re, in -
gyenes felméréssel és szállítás-
sal. Több mint 200-féle szö vet- 
mintával és garanciával. 30 éves 
szakmai tapa sztalattal! Keres -
sen bizalommal! Girászi Attila 
Tel.: 06-1-291-6393, 06-30-438-
3514, gira szia ttila @ gm ai l .com  
 
DUGULÁSELHÁRÍTÁS, VÍZ-, 
KÖZPONTIFŰTÉS-SZE RELÉS, 
ázások, csőtörések megszüntetése. 
Mosdók, WC-tartályok cseréje. Csa - 
torna ka merázás. Ingyenes kiszál-
lás. 402-4330, 06-20-491-5089 
 
KLÍMAMEN: klímatisztítás, -kar- 
 bantartás, -csere, új klíma te le -
pítése. Hívjon bizalommal! 
Telefon: 06-30-857-2653 
 
LAKÁSFELÚJITÁS!  Szobafestés, 
parkettázás, ta pé tázás, vízszerelés, 
csempézés, villanyszerelés, kő mű -
ves- és kisebb munkák is garan-
ciával. Generálkivitelező • HA  - 
LÁSZ TIBOR • Telefon: 202-2505, 
06-30-251-3800   
 
Hagyatéki eljárásokban, végin-
tézkedések-végrendeletek el ké -
szí tésében, ingatlanügy letekben 
jogi képviselet ellátása. Szükség 

esetén házhoz megyek! Hívjon 
bizalommal, dr. Barna Tamás 
ügyvéd: 06-20-9691-377 (Iroda: 
1071 Bp., Dózsa György út 70.; ka-
marai azonosító: 36057186). 
 
SZOBAFESTŐ SZAKEMBER vál-
lal festést, tisztasági festést, má-
zolást, tapétázást, lépcsőház- és 
homlokzatfestést.  
Telefon:  06-30-609-4294 
 
RÉZ- ÉS ROZSDAMENTES KÜ -
SZÖBÖK BESZERELÉSSEL. Zá -
rak, kilincsek, pántok, zsa né rok 
cseréje, régi ajtók, ablakok fel újí -
tása, szigetelése. Telefon: 06-20-
381-6703, 251-9483 
 
KÁRPITOS javítást, áthúzást vál-
lal. Telefon: 2212-392, 06-20-
553-8582. XIV. ker., Nagy Lajos 
király útja 43/B (Fogarasi sarok) 
 
Klímatelepítés. Klímakarbantar -
tás. Molnár Ádám:  +36 70 371 3367 
Hívjon bizalommal! 
 
V I L L A N Y S Z E R E L É S :  
konnektorjavítástól, LED-lám pa 
felszereléstől a lakás teljes elektro- 
mos rendszerének fel újításáig min - 
dent vállalunk. Leinformálható 
zuglói szerelő 06-30-336-90-42 
 
Épület, intézménytakarítást, ker -
tészeti munkákat válla lok, telefon: 
06-20-352-7731 
 
Teljeskörű festés-mázolás, akár 
gyors kezdéssel, vakolatjavítás.  
Kovács Gergely. Telefon: 06-30-
568-6255 
 
VÍZSZERELÉS. Csapok, szifonok, 
WC-k, WC-csészék, mosdók stb. 
cseréje. Új ve ze tékek kiépítése. 
Akciós WC-tartály csere 32.990 
fo rint ért, új műanyag WC-tar tály-
lyal és munkadíjjal együtt.  
Telefon: 06-20-412-0524 
 
Tisztasági festés 800 Ft/m2-től. 
Lakások, kerítés mázolása, par ket- 
 ta csiszolás. Telefon: 06-20-9455-
473; 06-30-499-1814 
 
Ha tud olyan kis munkát, amit más 
nem vállal, mi elvégezzük. Kő mű -
ves, burkoló, festő, ács, víz-gáz-
villanyszerelő szakemberek áll - 
nak rendelkezésre. Fürdőszoba 
felújítása, kád cse réje zuhanyka -
binra. Teljes  kö rű lakásfelújítást 
is vállalunk. Tel.: 06-30-457-2666 
 
SOS lakásszerviz: víz-gáz-fűtés -
szerelés, gázkészülék-javítás, du -
guláselhárítás. 06-30-269-0001 

GYORSSZERVÍZ–Dugulásel-
hárítás, Víz, Villany, Gáz szere lés, 
készülékcsere teljes ügy inté zés -
sel! Garanciával! 06-20-334-34-38 
www.0-24szerviz.hu  
 
Takarítást, ablakpucolást vállalok 
magánszemélyeknél. Megbízható, 
leinformálható hölgy.  
Telefon :  06-20-257-8407 
 
Szétesett-meglazult székek, asz-
talok javítása, ragasztása, újra lak -
kozása. – Antik bútorok res taurá- 
lása – kézi politúrozással – faintar- 
zia-készítéssel. Kézműves al ko tá -
saim megrendelhetők: hasz nála -
titárgyak – lámpabúrák – gye  rek   
játékok – faliképek – fülbevalók. 
ITT ta lálja: www: Molnár Attila 
Intar zia (27 típusú fotóalbumban) 
Molnár Attila intarzia művész-bú -
torrestaurátor: (hé tfőtől szom - 
 ba tig 14–20 óra között:  
06-20- 443-4663)  
molnarintarzia@gmail.com.  
 
Megbízható ápolónő, referenciá-
val ápolást és felügyeletet vállal. 
Kérem hívjon bizalommal! Tele-
fon: 06-30-585-0989 
 
Lakossági elektromos hibaelhá -
rítás. Dibáczi Pál: 06-70-5932-824 
 
Felesleges hagyaték eltávolítása, 
lomtalanítás, fertőtlenítéssel, tisz-
tasági festéssel, számlaképesen. 
Telefon: 06-70-5932-824 
 
Fűnyírás-fűkaszálás-bozótirtás-
sövénynyírás, veszélyes fák ki vá -
gása, koronaigazítás, zöld hulla- 
dék-elszállítás, metszés, perme-
tezés, rotálás, tereprendezés, elha -
nyagolt zöldterületek kezelése 
díjtalan kiszállással. Keressen bi -
zalommal! Jakab József 06-20-
327-22-20 
 
Teljeskörű garanciával vállalok 
kőműves, mester ács munkákat, 
lapostető szigetelését, festését, 
bur kolását, kémények javítását, 
kúpolását, falak helyreállítását 
(régi vályogházak), komplett für -
dőszoba átalakítását. 25 % ked -
vez ménnyel! Tel.: 06-70-353-2904 
 
 
Nyugdíjas telefonosokat ke re -
sünk Keleti pályaudvar kör nyé -
ki irodánkba. A munka ott hon- 
ról is végezhető. Heti kifizetés. 
Tele fon :  0 6 - 7 0 - 5 5 4 - 9 3 8 4 
 
 
 

 
 
BEÉPÍTHETŐ TETŐTERET, LA-
POSTETŐT keres épí tész mérnök 
saját részre, homlokzat és tető 
hőszigetelésért, társas ház-fel újí tá -
sért cserébe. Tel.: +36-30-451-2169 
 
 
 
REDŐNY, RELUXA, napellenző 
stb. szerelése, javítása, garanciá-
val! Zuglói redőnyös. Telefon:  
06-70-341-9489, 06-20-341-0043 
 
 
 
KÖNYVEKET, KÖNYV TÁ RA KAT, 
MŰTÁRGYAKAT 1945 ELŐTTI 
KÉPESLA PO KAT VÉRTESI AN -
TIK VÁ RIUM VÁ SÁROL. Azon-
nali fi zetés. Díjtalan ki  szál lás. 
www.vertesiantikvarium.hu  
Telefon: 06-20-425-6437  
 
 
ADAMOV ANNA TERMÉ SZET - 
GYÓGYÁSZ, REFLEXOLÓGUS, 
akupunktőr, spirituális gyógyí tó, 
cupping terápia. XIV., Erzsébet 
királyné 11. Minden be tegséget 
gyógyítok. Tel: 220-8165, 06-30-
450-0821 
 
Házhoz megyek! Fogsor ké szí -
tését, javítását vállalom garanciá-
val. Hívjon bizalommal! Telefon: 
06-20-980-3957 
 
GYÓGYPEDIKŰR: Benőtt kö röm, 
tyúkszem eltávolítása, dia béteszes, 
érszűkületes lábak szakszerű ke -
zelése! Házhoz is megyek! Fontos 
számomra a bi zalom! Ildikó 06-
30-343-4443 
 
 
Jómódú fiatalember egyedülálló 
idősebb hölggyel ismerkedne. 
Telefon: 06-70-392-4354 
 
 
Papp István – kerületi szakember. 
Számítógép- és laptopja vítás, -kar - 
bantartás hely színi kiszállással. 
Javítás nagy ta pasz talattal, tisz -
tességesen! Tel.: 06-20-418-1813 
 
SZÁMÍTÓGÉPEK JAVÍTÁSA 
helyszínen, hétvégén is. Ví rus ir -
tás, tanácsadás, telepítések, al kat -
részcsere garanciával. In gyenes 
kiszállás. Aradi Zoltán.  
Tel. :  06-70-519-2470  
E-mail:  szerviz@azpc.hu  
 
C O M P U T E R  K L I N I K A  –   
szá mítógép-javítás, -karbantartás,  
-bővítés, vírusirtás, telepítés in - 

Szolgáltatás

Egészség

Számítógép

Társkereső

Könyv

Ingatlan

Állás

Redőny, reluxa
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gyenes kiszállással. Hívjon biza-
lommal! 0 6 - 3 0 - 8 5 7 - 2 6 5 3  
 
 

Almási Katalin vásárol érték-
becsléssel legmagasabb á r o n! 
Bútorokat, órákat, festmé nye -
ket, dísztárgyakat, kristályt, 
por celánt, könyveket, író gé pet, 
varrógépet, szőrmebun dát, csip -
két, bizsukat, ki tüntetést, régi 
pénzt, teljes hagyatékot. Díjta-
lan kiszállással!  
Telefon:  06-30-308-9148   
 
 
Nerc, róka, bunda, arany, ezüst, 
régiség, hagyaték, karóra, kato -
nai kitüntetés, retró tárgyak, já -
tékok készpénzes felvásárlása.  
1226 Böszörményi út 16/b.  
Telefon: 06-70-407-3898.  
 
 
Életjáradékot fizetne leinformál-
ható ügyvéd/pedagógus házaspár 
ingatlan örökléséért. Keressen 
bizalommal a 06-70-252-4897 te -
lefonszámon. 
 
Eltartási szerződést kötnék idős 
hölggyel, úrral, házaspárral. Sze -
retetteljes gondoskodás. 06-20-
410-8173 
 
Eltartási vagy örökösödési szer -
ződést kötnénk idős személlyel. 
Megoldjuk gondjait, segítünk 
mindenben (rezsi vagy hitel), ott-
lakással vagy anélkül.  
Telefon: 06-30-954-3987 
 
Fiatal diplomás házaspár élet já ra -
déki szerződést kötne idős hölgy-
gyel vagy úrral.  
T e l e f o n :  0 6 - 3 0 - 9 6 5 - 0 4 9 5  
 
Szeretnél jobb anyagi kö rül mé -
nyek között tölteni nyugdíjas éve -
it? Kiemelt anyagi biztonsághoz, 
magasabb életszínvonalhoz kí ná -
lunk ingatlan alapú élet járadék 
konstrukciókat. 06-70-395-9646 
 
 
 

Régiség

Rendelje  
meg  

hirdetését  
még ma! 

zugloilapok@zuglo.hu

Egyéb

HELYESBÍTÉS 
 
 

Előző lapszámunkban a 23. 
oldalon a Változatos fiatal -

koruk volt című cikkben 
tévesen jelent meg Palásthy 

Levente fotójának képaláírása.  
Nem ő, hanem Szakács Ferenc 
futotta le a 23 maratont és volt 

háromszor Ironman. 
Ezúton is elnézést kérünk az 

érintettektől.
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Kalkuttai szent 
Utolsó két történetét széfbe zárta, hogy csak a halála után adhassák ki 

A krimi koronázatlan királynője  
Mary Westmacott álnéven romantikus történetek is írt, azonban detektív- 
regényeivel vált világhírűvé Agatha Mary Clarissa Miller, vagy ahogy mind -
annyian ismerjük, Agatha Christie. A Guiness-rekordok Könyve szerint 
Shakespeare művei és a Biblia után a legnagyobb példányszámban az ő 
köteteit adták ki. Sikerének titkát a tudósok is kutatták.
A délnyugat-angliai Torquay 
városában született 1890. szep - 
tember 15-én, családja har-
madik gyermekeként. Az első 
világháború alatt eleinte a 
torquayi kórházban ápo ló nő -
ként, majd vizsgái letétele 
után gyógyszerlaboratórium-
ban dolgozott.  
A bűnügyek ről szóló re gény -
írás gon dolata és egy zse ni -
ális belga nyomo zó, Hercule 
Poirot alakja ekkor született 
meg benne. Első történetét 
hat kiadó utasította vissza, 
végül 1920-ban csekély dí-
jazás mellett adták ki The 
Mysterious Affair at Styles  
(A titokzatos stylesi eset) cí -
mű könyvét.  
1926-ban Az Ackroyd-gyil -
kosság hozta meg számára az 

áttörő sikert. Ugyanebben az 
évben miután férje, Archi -
bald Christie elhagyta, aznap 

Agatha eltűnt, és egy teljes 
hétig nem adott ma gáról élet-
jelet.  
Poirot mellett regényeinek 
másik híres alakja az idős 
ama tőr detektív, Miss Marple.  
A két nyomozó soha nem sze -
repelt közösen egy regé nyé -
ben sem. Főhőseinek utolsó 
két tör té ne tét egy széfben 
zárta el az zal, hogy csak a 
halála után adhatják ki.  
Tudósok kutatták sikerének 
titkát. Minden regénye a 
bűncselekménnyel kezdődik, 
majd a gyanúsítottak és az in-
dítékok kerülnek a közép-
pontba. 26 regényét át vizs- 
gálva megállapították, hogy 
sikerének legfőbb titka az 
egyszerű nyelvezetében és az 
ismétlésekben rejlik.  

A keresztény hagyomány szerint 
Máté azon tizenkét apostol egyi -
ke, akiket a názáreti Jézus tanít -
ványainak választott. Őt tartják az 
első evangélistának. Az óke resz -
tény hagyomány szerint Máté a 
négy evangéliumíró egyike, ezt 
azonban mai biblikusok kétség -
be vonják. Névnapját szep tem ber 
21-én tartják. Mátét korábban 
Lévinek hívták és Jézus idejében 
adószedőként dolgozott Kafar-
naumban. Egy napon Jézus hoz-
zálépett és felszólította, hogy kö - 
vesse őt. A Máté név a héber Matt-
hai szóból ered, jelentése Jahve (Isten) aján -
déka. Máté evangéliumát (jelentése: jó hír) a 
zsidó közösségből megtért keresz tényeknek 
írta arámi nyelven Palesztinában – később ott 
is tanított –, rengeteg utalással az Ószövetség -
re, az ott megemlített messiásra. Egyes kutatá-
sok szerint Máté evangéliuma az idő számí- 
tásunk szerinti 40-es évek környékén íródott. 
A legmeghatározóbb eleme a mennyek or -
szágának eljövetele. Máté írta le legrészlete-

sebben a napkeleti bölcsek és a 
betlehemi csillag történetét, 
melyből később csillagászok 
arra következtettek, hogy vél-
hetően egy Szaturnusz–Jupiter-
együttállásnak lehettek tanúi.  
A későbbi történetírók szerint 
az apostolok szétszéledése után 
Máté Etiópiában hirdette az 
igét. Az általa megtérített ural -
kodó halála után az utóda sze -
met vetett annak keresztény 
leányára, akit Máté felvett az Is-
tennek szentelt szüzek közé.  
A házasság egyetlen akadályát 

az apostol jelenlétében látták, ezért a történet 
szerint imádkozás közben leszúrták. Egy má -
sik változatban máglyahalált halt, de az is lehet, 
hogy imájára a máglya tüze elaludt, ő pedig 
késő öregkorában, békés körülmények között 
hunyt el. A néphagyomány szerint Máté nap -
jára többnyire befejeződnek a mezei munkák, 
és legkésőbb ezen a napon vetik el az őszi 
gabonát is.  

A Nobel-békedíjas, albán 
származású Agnes Gonxha 
Bojaxhiu, vagyis Teréz anya 
1928-ban 18 évesen döntötte 
el, hogy missziós nővérnek 
áll Indiában. Jelentkezett az 
ott szolgálatot teljesítő ír lo -
retói nővérek rendjébe. Né -
hány hónap felkészítés után 
Dardzsilingbe küldték lelki-
gyakorlatra.  
1946. szeptember 10-én fel-
szállt a dardzsilingi vonat 
harmadosztályú kocsijába. 
A zsúfolt vagonban meg döb -
benve tapasztalta az indiai 
emberek gyötrő sze gény sé -
gét. Küldetése ekkor fogal-
mazódott meg benne: nem 
akart a kolostor békéjében 
élni, miközben azok az embe -
rek, akiket szolgálni készült, 
nyomorban élnek. Jézust kö -
vetve meg akarta osztani sor -
sát a szegényekkel, közöttük 

akart élni. Két évvel később 
engedéllyel elhagyhatta a 
loretói rendet és független 
apácaként az indiai Kalkutta 
(ma Kolkata) nyomornegye -
dében dolgozott.  
Az amerikai missziós nő vé -
rek ápolónői képzésén is részt 
vett, hogy a szegények egész -
ségi álla po tával is tudjon 
foglalkozni. Engedélyt kapott 
nyo mor te lepi iskolájának 
megnyi tá sára is, melynek 
mű ködését hamarosan a vá -
ros és más egyházi szer ve -
zetek is támogatták.  

Jézus hívására lett Máté vámszedő apostol
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Az oldalt összeállította: Illés Sarolta

A tudósok szerin Agatha 
Christie sikerének titka az egy -

szerű nyelvezet és az ismétlés        
Fotó: Wikipédia

Szent Máté a vám- és 
pénzügyőrök, bankárok  
és vámosok védőszentje     

Fo
tó

: W
ik

ip
éd

ia



SZÓRAKOZÁS 23

MÉRLEG (09. 23.–10. 23.) Jó kapcsolataival sikereket 
érhet el az írás és a kommunikáció terén. Külföldi 
tanulmányút vár rá. Kifejezetten szerencsés hónap 
elé néz, ennek feltétele az egyensúly megtartása. 

Harmonizáló családi beszélgetések várnak rá. 
BIKA (04. 20.–05. 21.) Kapcsolatteremtő és kapcso-

latápoló énje kerül előtérbe. Érdemes most új utakat 
keresni, képzéseken részt venni és jobban nyitni a 
világ más dolgai felé is, nemcsak a megszokott dol-

gokkal foglalkozni. Merjen szerelmes lenni. 

KOS (03. 20.–04. 20.) Most érzi azt, hogy képes szívét-
lelkét beleadni céljai elérésébe. Összeszedettebb, 
mint valaha. A kitűzött céljai felé megfontoltan 
halad, képes beosztani az erejét, mivel képes össze-

hangolni a gondolatait és érzelmeit. 

HALAK (02. 18–03. 20.) Ráérez az őt körülvevő em-
berekre. Mivel jobban odafigyel rájuk, ő is több figyel-
met kap, ami segíti, hogy a hivatásában, a pár kap- 
csolatában végre az őt megillető helyre kerüljön. Jó, ha 

mások is értékelik a hasznosságát.  

IKREK (05. 21.–06. 21.) Összeszedettebb most, főleg a 
karrierje területén érezheti azt, hogy erős inspirációk 
érik az előrehaladásban. Most az is kiderül, mennyire 
megalapozott a munkájához szükséges tudása, meny-
nyire hasznosak a tapasztalatai. 

RÁK (06. 21.–07. 23.) Nagy energiákat képes megmoz-
gatni céljai elérésére, úgy érzi, semmi sem lehetetlen, 
mintha egy láthatatlan erő vinné előre, engedje át 
magát ennek. Erős késztetést érez, hogy olyan dolgot 

tegyen, amivel másoknak segíthet. 

OROSZLÁN (07. 23.–08. 23.) Önzetlenül támogat má-
sokat. Rengeteg inspiráció éri, ami az anyagi hely -
zetének javításában is segít. Függőségei kerülnek 
előtérbe, legyen szó alkoholról, párkapcsolatról vagy 

munkáról. Élete alapjain képes most változtatni.

SZŰZ (08. 23.–09. 23.) Anyagi téren új lehetőségek 
nyílnak meg előtte. Most igazán hasznosnak érez -
heti magát, tehetségét kamatoztathatja. Az együtt -
működésekből haszna származik. Át is képezheti 

magát, de saját szakterületén is találhat új irányt. 

NYILAS (11. 22.–12. 22.) Lényegesen figyelmesebb, 
érdeklődőbb, hogy a környezetében kivel mi történik. 
Keresi az új, anyagilag jövedelmezőbb lehetőségeket. 
Hajlandó olyan képzéseken részt venni, melyek a kar -
ri erjének építéséhez elengedhetetlenek.  

BAK (12. 21.–01. 20.) Párkapcsolatában szeretne meg -
felelő érzelmi kereteket teremteni külső kö rül -
mények hatására. A családból hozott vagy a saját 
csa ládjában megteremtett rendezett érzelmi ala -

pokkal a karrierjében nagy eredményeket érhet el. 

VÍZÖNTŐ (01. 20.–02. 18.) Erős hatások érik, melyek 
segítik, hogy érzelmileg rendbe tegye a közösség-  
gel, a társával és a családjával, a múltjával kapcsolatos 
dolgokat. Az elfogadás erőssé teszi, ráadásul ez az 

egyetlen eszköz a helyzetek megoldására.
Illés Sarolta

SKORPIÓ (10. 23.–11. 22.) Megérzései jó irányba viszik 
életét. Jó alkalmazkodóképességével, munkabírásá-
val magasabb pozícióba kerülhet. Egy közösségért 
tevékenykedve érez rá élete valódi céljára, szívesen 
segít a lelki problémával küzdő társain. 
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